



捡“火头”的小女孩

“我和哥哥在帮家里捡‘火头’，这样回家就好做饭吃了。”12月25日，在济南市舜耕路的一处瓜果蔬菜市场内，5岁的杨雨涵和哥哥拉扯着筐子在人群中穿行。寒冷的天气里孩子的手和脸冻得通红，小小年纪的兄妹俩在同龄的孩子还在享受温室和玩具时就已经开始为家庭出力。

本报记者 邱志强 摄



老人跳水庆圣诞

12月25日早晨，济南寒风刺骨，气温直逼-10℃。王府池子，63岁的老人许建国戴着圣诞帽，以各种姿势跳水庆祝圣诞节。

本报记者 周青先 摄

寒潮资讯

3天冻坏300多块水表 昼夜抢修忙坏“小白”

本报12月25日讯(见习记者 陈熹)记者从济南水务集团获悉,自23日起至25日中午,连续三天的低温天气,省城更换逾300块冻坏的水表。25日,最低气温达-9.3℃,记者跟随水务集团的“小白”们抢修冻坏的水表。

25日11时许,记者在水务集团库房看到不少这几天更换下来的坏表。水务集团营业部负责人赵先生介绍,从23日下午接到第一起水表冻坏的投诉后,集团立即启动应急预案,安排换表抢修班组24小时值班,25日早上,抢修班组增加到12组。

“昨天气温达到零下十几摄氏度,全市更换冻坏的水表约180块,今天早上更换了近100块水表,90%冻坏的水表是立式水表箱里的。”赵先生说,“天桥区的抢修班组干到今天凌晨零

点多,市中区的直到今天凌晨4点半还在抢修冻表。”

据介绍,立式水表箱和地表的表都铺有保暖毛毡,有一定的防冻功能,然而,当最低气温达-10℃左右并持续三天以上时,这些毛毡也会“力不从心”,水表可能会冻坏。

随后,记者跟随水务集团某换表抢修班组赶赴白马山宿舍5号楼,家住1单元304室的住户拨打热线电话反映自家水表被冻住,到达现场后,工作人员打开3号表箱,发现单元东户的7块水表冻裂了5块,表内积水结冰,水表的玻璃蒙被冻裂。

济南水务集团工作人员提醒市民:“居民在夜间不用水时,可以采取让水龙头保持滴流状,流水不冻,可以大大减少冻表的几率。”

换热站水表终于安装好 裕园小区能过暖元旦了

本报12月25日讯(见习记者 陈熹 记者 王光照)裕园小区本月底前能够供暖。25日上午,记者在裕园小区换热站看到,济南水务集团工作人员正对换热站供水管道进行验收,并在验收通过后于下午安装好了换热站水表,元旦前将进行供暖。

由于前期协调换热站位置等原因,到今年11月,济南热电开始对裕园小区进行供暖施工,本打算本月底能够顺利供暖,后又被换热站水表卡住了。居委会主任刘女士表示,这次水表安装好后,自来水就可接到换热站,小区供暖准备也全部完成,随时可以供暖。

据介绍,类似裕园小区

的水表工程一般至少需要20个工作日才能完成,包括审批、图纸设计、指定预算并签订施工合同等程序,居委会在上个月中旬递交了申请,水务集团已经尽最大努力缩短了工期,在未签订施工合同,也未收取施工费的情况下,先行进行施工。在居民的强烈要求下,水务集团工作人员今天给裕园小区换热站供水管道提前验收安装。

在施工现场,热电工作人员也在换热站进行调试。刘女士告诉记者,水表安好后,换热站就可运行,裕园小区未供暖的10栋居民楼本月底就能用上暖气,582户居民终于可以过一个暖冬了。

追踪报道

全福立交桥大冰锥仍高悬

本报12月25日讯(实习生 李鑫 记者 任志方)近日,本报连续报道了北园高架、二环东路高架雪后桥体出现冰锥的情况。目前这些路段的冰锥已得到清理,但25日记者来到全福立交桥高架桥下,发现高架桥仍有冰锥悬挂在桥体上,随着天气有所好转,雪水融化,可能给过往行人带来安全隐患。

在全福立交桥附近,记

者原先发现的一个大号冰锥虽然小了不少,但仍然存在并不时往下滴水,随时都有掉落的风险。

据附近的环卫工人介绍,自己也想把冰锥打下来,可是太高了,根本打不到。

“这冰溜子要是落到人身上,那不穿一个大窟窿啊!”市民张先生很忧虑,并希望有关部门及时清理。

天气预报

今起三天最低温略回升 27日至29日预计有降雪

本报12月25日讯(见习记者 孟燕)这几天省城的天气可以用“滴水成冰”来形容,入冬以来的最低温也不断被刷新。25日,省城最低温-9.3℃,最高温2℃,比起前几天“极寒”的天气来说,已经“变暖”了很多。

未来几天具体天气预报如下:

26日白天多云间晴,东北风转东南风都是2~3级,清晨最低气温济阳、商河、章丘-12℃左右,市区、高新区及其它县(市)区-9℃,白天最

最高气温-1℃左右。

26日夜间到27日多云转阴,有小雪,东南风2~3级,最低气温济阳、商河-7℃,市区、高新区及其它县(市)区-5℃左右,最高气温0℃左右。

28日阴有小到中雪,北风2~3级夜间增强到3~4级,气温变化不大。

29日阴有小雪转多云,北风4级阵风6~7级,气温下降。

30日晴,北风2~3级,气温进一步下降。